

Mødedato: den 25. januar 2023, kl. 13:00-15:00

Mødested: bygning 1467, lokale 616

Uddannelsesnævn for Filosofi og Idéhistorie

Medlemmer:

VIP: Asbjørn Steglich-Petersen (Afdelingsleder og UN-forperson), Raffaele Rodogno.

Studerende: Kathrine Pedersen, Mette Pedersen, Sune With Tryk Christensen.

Observatører: Pernille Hedegaard (studenterstudievejleder, Idéhistorie), Louise Wennemoes Hansen (SNUK, referent).

Afbud: Mikkel Thorup, Morten Haugaard Jeppesen, Anne Marie Olesen.

REFERAT

1. Valg af mødeleder

Asbjørn Steglich-Petersen (ASP) blev valgt som mødeleder.

2. Godkendelse af dagsorden

Dagsorden blev godkendt uden bemærkninger.

3. Konstituering af det nye UN – pr. 01.02.2023 (beslutningspunkt)

Ifølge forretningsordenen for Uddannelsesnævn (UN) ved Institut for Kultur og Samfund §7 (se link: [Forretningsordenen for IKS](#)) skal UN konstituere sig senest på det første møde efter nyvalg. Instituttet har angivet antal medlemmer i hvert UN. I UN for Filosofi og Idéhistorie er der 4 VIP og 4 studerende.

UN skulle normalvis konstituere sig med en forperson og næstforperson og afklare fordelingen mellem UN-medlemmer og UN-suppleanter for studerende. Forperson vælges blandt VIP-medlemmerne. Næstforperson vælges blandt studentermedlemmerne. Forperson og næstforperson udgør tilsammen forpersonskabet.

Der blev til perioden 01.02.2023 til 31.01.2024 dog ikke valgt studerende til studienævnet (SN IKS) og dermed heller ikke til uddannelsesnævnet (UN AFI). Det blev foreslået, at studerende på de to valglister, der skulle have været opslået, kunne deltage som faste observatører i perioden. Nedenfor er de 6 studerende, der skulle have stået på valglisten:

<p><i>Panta-listen:</i></p> <ul style="list-style-type: none">• Sune With Tryk Christensen• Kathrine Holm Pedersen• Mette Marie Fischer Pedersen• Johannes Pold	<p><i>Konservative studerende:</i></p> <ul style="list-style-type: none">• Nicoline Møller Gaardsøe• Max Manøe Bjerregaard
--	---

Inden mødet havde de to studerende på den konservative liste dog valgt at takke nej til tilbuddet om at deltage som studenter-observatører i UN-møderne.



SN-repræsentanterne (for VIP Asbjørn Steglich-Petersen) skal være medlem af UN. De studerende havde forud for mødet besluttet, at Sune With Tryk Christensen (studerende) skal indgå som de studerende på Filosofi og Idéhistories faste observatør i SN IKS.

I forbindelse med punktet blev der givet bilag med introduktion til UNs rolle og opgaver, samt årshjul for UN og SN i 2023.

Beslutning:

UN konstituerede sig med forperson Asbjørn Steglich-Petersen og besluttede, at ovennævnte fire studerende fra Panta-listen deltager som faste observatører i UN for Filosofi og Idéhistorie i perioden 01.02.2023 til 31.01.2024.

4. Orienteringspunkter

4.1 Nyt fra fagrådet

Idéhistorie: Der orienteres fra fagrådets december-møde på næste UN-møde, hvor flere deltagere fra Idéhistorie er tilstede.

Filosofi: Der er planlagt fremtidige møder i fagrådet på Filosofi, og det ser positivt ud ift. mødedeltagelse blandt nye studerende.

Derudover blev UN orienteret om, at planlægningen med faglig weekend forløber godt. Faglig weekend er for både VIP, ph.d.-studerende og studerende i afdelingen og dermed både for Filosofi og Idéhistorie. Der er modtaget en del midler til afviklingen, og folk er engageret i arrangementet.

4.2 Nyt fra studievejledningen

Studievejledningen orienterede, at der pt. er fokus på at hjælpe studerende med alternative studieplaner, samt rekruttering til både BA og KA Idéhistorie grundet en stor interesse i uddannelsen udefra.

Derudover har studievejledningen mødt en del frustration fra studerende ifm. Bachelorprojektet og svar fra deres vejledere – ASP påpegede, at dette hænger sammen med det allerede foreslået drøftelsespunktet til fremtidige møder.

Studievejledningen er i gang med at planlægge u-days, årgangsmøde ifm. overgang fra BA til KA og Karriereveje. Det blev påpeget, at studievejledningen har behov for hjælp og respons fra afdelingen på deres mails herom.

Studievejledningen ville ifm. konstitueringen og det manglende valg af studerende påpege, at de ikke skal få en dobbeltrolle i deres tilstedeværelse på UN-møderne.

De er ansat og sidder med på møderne som vejledere og ikke som repræsentant for de studerende. UN støttede, at det er vigtigt med denne skelnen.

4.3 Nyt fra studienævnet

- [Link til studienævnsreferater](#)

Der var ingen kommentarer til referatet fra studienævnet (SN IKS).

4.4 Nyt fra institutledelsen

Der var ingen særskilte nyheder. ASP understregede, at der fortsat er en stor usikkerhed forbundet med regeringens forslag om 1-årige kandidatuddannelser.

4.5 Nyt fra afdelingslederen

ASP orienterede, at de nye studieordninger er endeligt godkendt af prodekanen, hvilket kommer på som punkt igen til februar. ASP valgte at bringe nyheden, da han ville orientere UN om, at studieordningerne ikke kan uploades foreløbigt – de vil blive publiceret til 1. marts, og fagenes fagbeskrivelser vil i tilfælde af skiftende indhold først blive publiceret til 1. april. Dette var bekymrende, og ASP har planlagt at skrive ud i Brightspace om fagenes titler, også for at synliggøre at der er taget udgangspunkt i forslag indkommet fra fagrådene. De studerende støttede, at det var bedre med lidt information på Brightspace end intet.

4.6 Nyt fra Arts Studier

- [Nyhedsbrev Arts Studier december 2022 og januar 2023](#)

Louise Wennemoes Hansen (LWH) orienterede UN om nyheder fra Arts Studier i december 2022 og januar 2023:

- Studerende, der er mere end 30 ECTS forsinket, er tilbudt forsinkelses-samtaler, hvor tallene på IKS for E2022 er 145 BA- og 71 KA-studerende.
- IV-fag til E2023-F2024 godkendes i studienævnene i januar.
- Timetælling: I E2022 lever alle uddannelser på Arts op til minimumskravene om i gennemsnit at udbyde 168 konfrontationstimer pr. semester på for BA-uddannelser og 112 konfrontationstimer pr. semester for KA.
- Arts Karriere og CED har aftalt møde for at understøtte inddragelsen af relevans- og karrierelæringsperspektiver i undervisningen. Alle undervisere er velkomne til næste møde den 25. maj 2023.
- Indhentning af valgfag for E2023-F2024 er i gang.
- Nyt online univers skal understøtte kvalitetsarbejdet på AU: kvalitet.au.dk.
- At gøre undervisningen mere tilgængelig kræver ikke en stor omvæltning for at inddrage studerende med funktionsnedsættelser. På denne [CED-side](#) kan undervisere finde inspiration til, hvordan man konkret kan styrke den faglige tilgængelighed i undervisningssammenhænge.
- Det er besluttet af Uddannelsesudvalget, at det ikke er tilladt at bruge AI chatbotter som ChatGPT og lignende til eksamensopgaver på Aarhus Universitet. [Læs mere om beslutningen her.](#)

5. Orientering om masteruddannelser, der skal uddannelsesevalueres i 2023

UN orienteres om uddannelser, der [jf. turnusplanen](#) skal uddannelsesevalueres i indeværende år. For Afdelingen for Filosofi og Idéhistorie drejer det sig om: Masteruddannelsen i humanistisk organisationsudvikling (MHO) og Masteruddannelsen i humanistisk sundhedsvidenskab og praksisudvikling (MHH). Processen vil blive understøttet af Sine Gyde Meler fra SNUK.

UN vil på et senere møde blive orienteret mere i dybden om uddannelsesevalueringer og processen dermed.

6. Fremtidige punkter på UN

UN drøftede, om der er forslag til fremtidige dagsordenspunkter:

Side 4/4

Forslag til dagsordenspunkter	Evt. mødedato
Drøftelse af Vejledningsforløb til bachelorprojekt	Foråret 2023 ifm. undervisningsevaluering af E22

UN drøftede at tilføje følgende som forslag til kommende møder:

Evaluering af mundtlige eksamener:

De studerende foreslog et fremtidigt drøftelsespunkt, hvor UN evaluerer på mundtlige eksamener med best/worst practices. Der vil skulle laves et format her- til, f.eks. med et anonymiseret spørgeskema med mulighed for fritekst på det over- ordnede uddannelsesniveau, så spørgeskemaet ikke skal varetages af den enkelte underviser i fagene.

Fjernelse af forudsætningskrav og undervisningen efterfølgende:

Det blev foreslået at drøfte og eventuelt gentænke, hvordan undervisning fremover skal forløbe, når tilstedeværelsesforudsætningskravet fjernes pr. 1. september 2023. Underviserne ønsker, at de studerende har lyst til at møde, og at de derfor kan tilrettelægge deres undervisningsgang med fælles diskussioner og gruppear- bejde. Hvis studerende ikke møder op, går den planlagte idé med undervisnings- gangen tabt. Der skal etableres en fælles forståelse og et fælles ansvar for at gøre undervisningen relevant for både underviser og studerende. Det blev påpeget, at der her særligt er fokus på BA-niveau.

Ovenstående skema opdateres derfor med følgende punkt:

Drøftelse af format til evaluering af mundtlige eksamener	Foråret 2023
Drøftelse af undervisningsplanlægning og fælles ansvar for deltagelse i undervisningen uden forudsætningskrav	Foråret 2023

Aktivitetspuljemidler og ansøgninger:

Derudover ønskede ASP, at UN genovervejede deres beslutning ang. behandling af aktivitetspuljemidlerne (jf. [punkt 7 i referatet fra den 29. juni 2022](#)). ASP ønsker at UN inddrages og får en mere aktiv rolle ifm. fordelingen af midlerne. UN revur- derede og støttede op om, at der fremadrettet tages punkter på UN dagsorden, når ASP modtager en ansøgning, der skal vurderes af UN. Dette blev derfor valgt som ny fremadrettet praksis.

7. Eventuelt

Mødet blev hævet 13.53.